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Il primo libro che ha ispirato una collezione di moda: Curvyglam
 

Curvy

Il lato glamour delle rotondità

di Daniela Fedi e Lucia Serlenga
(e-book, euro 3.99)
 
disponibile online in tutti i bookstore
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«Gli uomini si dividono in due categorie: quelli che amano le tonde e gli altri. Il segreto sta nell’organizzare l’agenda. La cosa più difficile da fare è una, anzi tre: amarsi, perdonarsi e accettarsi come portatrici sane di rotondità. Del resto, essere sottili e longilinee per natura è un’incognita della genetica, qualcosa di raro ed ereditabile come le perle della nonna o gli occhi azzurri di papà. Eppure il glamour ruota intorno alle poche proprietarie di un metabolismo iperattivo negato a chi magro non è. Bene, la festa è finita. Dopo anni di dittatura estetica le donne gamberetto, grissino, sogliola o stecchino devono arrendersi e dividere democraticamente il trono dello stile con le donne curvy, che non è solo un modo anglochic per dire “culona”, ma una morbida e seducente realtà.» Ma come si fa a essere tonde ed eleganti allo stesso tempo visto che il mondo della moda sembra popolato da avatar anoressiche? Daniela Fedi e Lucia Serlenga, giornaliste di moda, in questo libro prendono in esame il lato glamour delle curve. Ci svelano segreti, astuzie e indirizzi, ci raccontano aneddoti e storie di vita vissuta mantenendo sempre quel pizzico di sana ironia che alleggerisce il peso in curva.
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Daniela Fedi si occupa di moda dal 1980. Ha lavorato per 100 Cose, Panorama, Linea Italiana, Class, Harper’s Bazaar ed Elle Italia. Dal 1998 è critico di moda ed esperta di costume/società per Il Giornale: tutti i giorni in lotta con la bilancia, l’orologio e il computer. Per seguire le sfilate passa almeno 40 giorni all’anno a Parigi, due settimane a New York, un mese e mezzo tra Milano, Firenze e  Roma. Perde gli inviti, le valige, il quaderno degli appunti e spesso la pazienza, ma neanche un chilo. In miniera è peggio però lì non si devono portare i tacchi.
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Lucia Serlenga si occupa di moda dal 1975. Arrivata a Milano dalla Puglia diventa prima assistente buyer, poi stylist in un periodico specializzato. Entra quindi nella redazione del settimanale Fashion, ci resta 20 anni per poi passare come caporedattore in un news magazine. Dopo aver diretto l’edizione italiana di un mensile australiano sceglie la libera professione. Collabora con diverse testate, tra cui Vogue, Panorama e Il Giornale. Disciplinata e rigorosa come la Merkel, è sempre puntuale, si alza tutti i giorni all’alba per fare mezz’ora di yoga, mangia pochi carboidrati e non vive senza tacchi.

VandA.ePublishing - fondata da  Vicki Satlow, agente letterario, Angela Di Luciano, editor, e Silvia Brena, giornalista, direttore di magazine e oggi a capo di un’importante agenzia di comunicazione - è una nuova casa editrice digitale, indipendente, senza confini, innovativa, che sfrutta le possibilità offerte dalla rete e le nuove tecnologie per un approccio diverso al mercato editoriale. Nasce con un dna digitale e l’intento di coinvolgere autori e lettori in una community, con criteri di condivisione e complicità tipici della rete. Pubblica autori già noti o esordienti, puntando su contenuti originali, di qualità e di vario genere, dalla fiction alla graphic novel, dall’erotique al teatro e alla letteratura per bambini, con oltre 150 titoli già in catalogo e disponibili in tutto il mondo anche in inglese. Con la collana Gli Introvabili ha avviato un’impegnativa operazione di recupero di testi introvabili in libreria perché ormai fuori commercio, anche se recenti, particolarmente apprezzata dai lettori.
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